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P R E Z E N T A Č N Í  S E M I N Á Ř   A B S O L V E N T S K Ý C H   P R A C Í,
obhájených na Fakultě restaurování v akademickém roce 2009/2010 Litomyšl / čtvrtek, 24. února 2011
H A R M O N O G R A M

08.30

prezence účastníků

10.00 

PhDr. Pavel Petr, KHV FR Litomyšl: slavnostní zahájení semináře, úvodní slovo.

10.15 
BcA. Michal Durdis: Zaniklé město Doupov; (prezentace teoretické bakalářské práce) 

10.45 

BcA. Daniel Hvězda: Restaurování sochy sv. Jana Nepomuckého z obce Stráž pod Ralskem; (prezentace praktické bakalářské práce) 
11:15
BcA. Pavel Roleček: Dokumentace historických těžebních lokalit a kamenosochařských památek z arkózových pískovců v oblasti podkrkonošské permokarbonské pánve; (prezentace teoretické bakalářské práce) 

11.45
BcA. Ema Medková: Barevná stabilita tmelících materiálů pro bílé mramory při zatížení UV-zářením; (prezentace teoretické bakalářské práce) 
12.15
BcA. Lucie Janáčková: Komplexní restaurování tzv. Melantrichovy bible ze sbírek Muzea Vysočiny Třebíči; (prezentace praktické bakalářské práce).


12.45 – 13.30
polední pauza

13.30 

BcA. Karel Křenek: Přehled způsobů kartografického a výtvarného vyjádření tištěných map v 16. a 17. století; (prezentace teoretické bakalářské práce)  

14.00

BcA. Karel Křenek: Komplexní restaurování knihy: Bible Bartoloměje Netolického tištěná v Praze roku 1549, ze soukromého vlastnictví ak. soch. Josefa Klimeše z Prahy; (prezentace praktické bakalářské práce).   

14.30 

Mgr. et BcA. Jan Šíblo: Anglické sudičky u kolébky české krásné knihy: vliv díla Williama Morrise na Zdenku Braunerovou a její snahu o obrození české knižní kultury; (prezentace teoretické bakalářské práce). 

15.00 
Mgr. et BcA. Jan Šíblo: Komplexní restaurování prvního vydání Severýnovi bible z r. 1529, ze sbírek Vědecké knihovny v Olomouci; (prezentace praktické bakalářské práce). 

15.30 
BcA. Tereza Cikrytová a Mgr. et
BcA. Petra Janská: Částečný restaurátorský zásah na přiděleném úseku orientální tapety ze Státního zámku Valtice; (společná prezentace praktické bakalářské práce). 

16.00 
BcA. Ondřej Suchochleb: Reliéfní (plastická) mapa panství Náměšť nad Oslavou a Komplexní restaurátorský zásah na díle: „Reliéfní (plastická) mapa panství Náměšť nad Oslavou; (společná prezentace teoretické i praktické bakalářské práce).
16.30
MgA. Josef Červinka: Restaurátorský průzkum a referenční ukázka možných variant restaurování a rekonstrukce omítek vnějšího pláště vily Tugendhat v Brně; (prezentace diplomové práce) 
17.00 
Lucie Bartůňková: Restaurátorský průzkum a restaurování části gotických nástěnných maleb na východní stěně presbytáře farního kostela sv. Martina v obci Sankt Martin v Dolním Rakousku (okres Weitra); (prezentace diplomové práce)
17.30
MgA. Magdalena Třesohlavá: Problematika polychromie na kameni a její restaurování (prezentace diplomové práce)

18.00

Ukončení semináře
Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky. 
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