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Univerzita Pardubice - Fakulta restaurování v Litomyšli
v rámci projektu „Platforma pro památkovou péči, restaurování a obnovu“ a  
Arte-fakt – sdružení pro ochranu památek

7. ročník konference Arte-fakt a 2. panelovou diskusi projektu PPP PRO

Restaurování a obnova

Čtvrtek 15. listopadu 2012 od 10:00 hodin 
Galerie Středočeského kraje - GASK, Kutná Hora

Anotace konference: 
Tématem akce jsou teoretické i praktické aspekty restaurování a stavební obnovy. Ve dvou přednáškových blocích se autoři příspěvků budou věnovat projektové a předprojektové přípravě restaurátorského zásahu a pojmům restaurování a řemeslná obnova.  Jak vyplývá z anotací autorů  obě témata se úzce prolínají.  V panelové diskusi se nejen k tématům příspěvků vyjádří vedle restaurátorů a zástupců památkové péče také zástupci restaurátoři, projektanti, zástupci stavebních firem.                                                                                                                   


Program setkání:
9.30 – 10.00
registrace účastníků
10.00 – 12.00
první blok příspěvků
Ing. arch. Miloš Solař (Národní památkový ústav, ústřední pracoviště)

Formulace zadání – klíčová součást přípravy restaurování památek uměleckých 
i neuměleckých


Mgr. Kateřina Tupá (Ministerstvo kultury ČR, Památková inspekce)
Restaurátorský průzkum podle zákona o státní památkové péči
PhDr. Petra Hoftichová (Galerie Hlavního města Prahy)
Problém restaurování ve sbírkových institucích
Mgr. Petr Pavelec (Národní památkový ústav, ú.o.p. v Českých Budějovicích)

Hradní muzeum Český Krumlov od konzervace k prezentaci
diskuse k prvnímu bloku příspěvků

12.00 – 13.00
oběd

13.00 – 15.00
druhý blok příspěvků

Ing. Miloš Kudrnovský, Jiří Kašpar 
Rehabilitace secesní fasády domu č.p. 57 ve Dvoře Králové
Ing. arch. Matěj Barla a MgA. Josef Červinka 
Projekt rekonstrukce zbořeného aronu ha-kodeš v synagoze v Mikulově
Mgr. Jiří Bláha 
Rehabilitace fasád hudebního pavilonu Rondel v zámku v Jindřichově Hradci
BcA. Mgr. Jana Waisserová – Ing. Jakub Havlín (Univerzita Pardubice - Fakulta restaurování v Litomyšli)
Vybrané památkové postupy pro zkvalitnění péče o sochařské a stavební památky – výzkumné projekty suplující projektovou přípravu
diskuse k druhému bloku příspěvků

15.00 – 15.30
občerstvení

15.30 – 17.00
panelová diskuse
O vzájemném vztahu obnovy a restaurování by měli debatovat zástupci zúčastněných stran: za odbornou památkovou péči vystoupí Mgr. Petr Pavelec (NPÚ, ú.o.p. v Českých Budějovicích), výkonnou část památkové péče bude zastupovat vedoucí Odboru kultury a památkové péče Středočeského kraje Mgr. Klára Zubíková. Dále se diskusního panelu zúčastní restaurátor Josef Čoban, ak.mal., projektant Ing. Jiří Kott ze společnosti MURUS – monumenta renovamus, projekce, spol. s.r.o. a Ing. Arch. Jan Všetečka ze společnosti Archatt spol. s.r.o.

Ing. arch. Miloš Solař      (Národní památkový ústav, ústřední pracoviště)

„Formulace zadání - klíčová součást přípravy restaurování památek uměleckých i neuměleckých“ 
Anotace: 

Význam pojmu „restaurování“ se v čase měnil. Základem současného chápání je Benátská charta, která restaurování považuje za jeden z obecných přístupů k obnově památek. Restaurování není charakterizováno předmětem, ale náležitostmi ( kvalifikovanost, respektování originálu, věrohodnost, dokumentace a průzkumy, výtvarná interpretace, preference historicky adekvátních materiálů a postupů….). Restaurovat stejně jako konzervovat nebo rekonstruovat lze díla uměleckého i neuměleckého charakteru. Klást restaurování a řemeslnou obnovu do apriorního protikladu je nonsenc. Jiná věc je, že restaurování uměleckých děl vyžaduje kvalitativně odlišnou kvalifikaci restaurátora. Restaurování uměleckých děl tak má ve srovnání s restaurováním řemeslných děl svá specifika, to ale nemění nic na skutečnosti, že v obou situacích jsou smysl a náležitosti restaurování shodné. Pokud vyhoví požadavkům kladeným na restaurování, může mít restaurování formu řemeslné obnovy. 

S chápáním obsahu restaurování souvisí i jeho příprava. Restaurování je nástroj. Použiji-li tento nástroj nevhodně, mohu památku zničit. Památek zničených restaurováním je mnoho. Pro výsledek je klíčová formulace zadání. Příprava restaurování má nepochybně své organizační, technologické, právní, finanční a další aspekty. Před započetím přípravy je však potřeba si vždy položit  otázky: V čem spočívá hodnota díla? Čeho chceme dosáhnout? Proč? Teprve poté, co ve vazbě na poznání hodnot památky formuluji, čeho a proč má být dosaženo, mohu zvažovat, zda je nějaký zákrok vůbec potřebný (přijatelný !), jaká jsou omezení, jaké nároky na kvalifikaci zhotovitele, jaké materiálové a technologické možnosti jsou k dispozici, a v neposlední řadě i jaké finanční, časové a organizační podmínky je třeba vytvořit. Pokud  ale bude špatné zadání, bude špatný i výsledek, i když  za ním bude mimořádně kvalifikovaný restaurátor pracující v optimálních podmínkách. Formulace zadání je klíčová a vyžaduje proto odpovídající pozornost. 

Mgr. Kateřina Tupá (Ministerstvo kultury ČR, Památková inspekce)

„Restaurátorský průzkum podle zákona o státní památkové péči“

Anotace:

        Ve svém příspěvku se pokusím nastínit otázku restaurátorského průzkumu ve vztahu k zákonu č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, v platném znění (dále jen „památkový zákon“). Konstatování, že památkový zákon nezná a nedefinuje pojem restaurátorský průzkum, v žádném případě nevylučuje aplikaci památkového zákona na přípravu a provádění restaurátorských průzkumů. 

        Památkový zákon sleduje zejména ochranu kulturních památek - organizace a občané, i když nejsou vlastníky kulturních památek, jsou povinni si počínat tak, aby nezpůsobili nepříznivé změny stavu kulturních památek nebo jejich prostředí. Co však představuje např. destruktivní restaurátorský průzkum, při kterém dochází k četným odběrům vzorků? Vždy je to mj. ztráta originálního materiálu, která je svým způsobem poškozením kulturní památky. Pokud provedení takového průzkumu předchází samotnou žádost o závazné stanovisko orgánu památkové péče k restaurování kulturní památky, přeneseně se dostáváme k situaci, kdy restaurátor, byť s příslušným povolením ministerstva kultury, poškozuje kulturní památku. Za provádění obnovy kulturní památky bez závazného stanoviska orgánu památkové péče, či za poškozování kulturní památky hrozí podle památkového zákona sankce do výše 2.000.000 Kč. Je proto vhodné o závazné stanovisko požádat již při přípravě prací. A ačkoli není restaurátorský průzkum v památkovém zákoně přímo jmenován, vydání závazného stanoviska k přípravě těchto prací možné je, což dovozuje další text (...).

PhDr. Petra Hoftichová (Galerie Hlavního města Prahy)

„Problém restaurování ve sbírkových institucích“

Anotace:


Příspěvek se bude soustředit na restaurování sbírkových předmětů, které jsou zároveň památkami. Autorka se bude dotýkat problematiky přípravy restaurátorských zásahů, problematiky ochranného režimu po restaurátorském zásahu a údržby těchto předmětů a to z mnoha pohledů –teoretického, praktického, legislativního zakotvení těchto úkonů,…
Mgr. Petr Pavelec (Národní památkový ústav, ú.o.p. v Českých Budějovicích)


„Hradní muzeum Český Krumlov od konzervace k prezentaci“

Anotace:

Realizace Hradního muzea v Českém Krumlově představuje z hlediska problematiky restaurování a obnovy kulturních památek velmi důležitý fenomén. Při značné dávce zjednodušení a při jisté nadsázce lze konstatovat, že se jedná o svého druhu restaurátorský „Gesamtkunstwerk“  Cílem projektu v širokém slova smyslu totiž bylo restaurovat budovu i její interiér, naplnit jí komplexně restaurovaným mobiliářem a při prezentaci výsledků těchto restaurátorských procesů, respektive jejich prostřednictvím se pokusit o specifické „restaurování “ či evokaci již téměř zaniklé atmosféry zlaté éry evropských muzejních institucí v 19. století. To vše při současném zajištění funkčnosti všech standardních praktických potřeb a moderních muzejních technologií od vytápění a kontrolu klimatu přes bezpečnostní systémy až po audiovizuální průvodcovskou techniku. Otázky terminologie i praktického rozlišování pojmů restaurování a obnova bylo nutné během projektu řešit každodenně. Praktická úspěšnost a funkčnost tohoto projektu je v současné době předmětem pozorného monitoringu a vyhodnocování. 

Ing. Miloš Kudrnovský, Jiří Kašpar (projektant v praxi, restaurátor v praxi)

“Rehabilitace secesní fasády domu č.p. 57 ve Dvoře Králové“
Anotace:

Secesní bytový dům situovaný na náměstí T. G. Masaryka byl původně opatřen náročně řešenou dekorativní fasádou. Ta byla v minulosti značně poškozena odstraněním převážné části její skvostné uměleckořemeslné výzdoby. Díky velkorysému přístupu investora mohla být "zmrzačená" fasáda zcela rehabilitována. Vlastní realizaci, prováděné kombinací restaurátorské a řemeslné práce, předcházela rozsáhlá předprojektová a projektová příprava: stavebně-historický průzkum, fotogrammetrické zaměření, restaurátorský průzkum, prováděcí dílenská dokumentace.

Ing. arch. Matěj Barla - MgA. Josef Červinka (projektant v praxi, restaurátor v praxi)

„Projekt rekonstrukce zbořeného aronu ha-kodeš v synagoze v Mikulově“

Anotace:

Příspěvek představí složité přípravné práce a projekt na rekonstrukci zaniklé oltářní architektury aronu ha-kodeš synagogy v Mikulově. Akce obnovy aronu je součástí projektu "Revitalizace židovských památek v České republice". Projekt bude představen v jednotlivých vývojových fázích a v kontextu zúčastněných oborů, kterými jsou architektura, štukatérství, mramorářství, řezbářství, polychromie a pozlacovačství. Představení projektu doplní několik poznámek k probíhající realizaci z pohledu realizátora.

Mgr. Jiří Bláha
“Rehabilitace fasád hudebního pavilonu Rondel v zámku v Jindřichově Hradci“
Anotace:

Hudební pavilon Rondel v jindřichohradeckém zámku je známý svou interiérovou výzdobou. Bohatá malba původně zdobila i fasády Rondelu, později zabílené a ve dvacátém století prezentované úplně bez výzdoby. Během opravy v letošním roce proběhl první důkladný průzkum fasád a právě dokončená obnova se pokusila vrátit vnějšímu plášti Rondelu alespoň zlomek původní podoby.

Ing. Jakub Havlín - BcA. Mgr. Jana Waisserová  (Univerzita Pardubice – Fakulta restaurování v Litomyšli)

“Vybrané památkové postupy pro zkvalitnění péče o sochařské a stavební památky – výzkumné projekty suplující projektovou přípravu“

Příspěvek představí v obrysech výzkumy, které řeší projekt Fakulty restaurování Univerzity Pardubice s názvem “Vybrané památkové postupy pro zkvalitnění péče o sochařské a stavební památky„.  Projekt má tři dílčí úkoly týkající se přípravy a realizace obnovy památek, které jsou řešeny v rámci pilotních, dlouhodobě problematických, objektů.  První dílčí úkol řeší Historické techniky v renesančním sochařství a zaměřuje se na práci italských štukatérů na území Čech v 16. století a to na konkrétním příkladu  štukové výzdoby zámku v Telči. Cílem tohoto úkolu je průzkum historických technologií štuků a znovuzavedení speciální technologie „taille directe“ používané v renesančním štukatérství do památkové péče. Druhý dílčí úkol řeší návrhy a ověření souboru památkových postupů pro obnovu stavebních památek na příkladu obnovy kamenné konstrukce Karlova mostu v Praze. Třetí dílčí úkol řeší  vypracování certifikované metodiky dlouhodobé péče o sochy a sousoší v barokním konceptu krajiny na příkladu komplexu „Betléma“ v Novém lese u Kuksu. 
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